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ATA Nº. 2.179/2022 – DA DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 21.07.2022. Aos vinte e 

um dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e dois, tendo como local o Plenário Honorina Ribas 

Lopes, na Sala de Sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às 

dezoito horas e cinco minutos (18h05min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): Lorena 

Couto Metz e José Amilton dos Santos, integrantes da Bancada do MDB; Patrícia Sandri, integrante da 

Bancada do União Brasil; Eduardo Guilherme Artmann, Zalo Bueno Gomes da Silva, Dileta de Vargas 

Pavão das Chagas e Jaqueline Brignoni Winsch, integrantes da Bancada do Progressista; Gustavo 

Roberto Schroeder, Vagner Oliveira e Gabriel de Jesus, integrantes da Bancada do Republicanos e 

Jussara Rodrigues de Andrade, integrante da bancada do PT. Constatado quórum regimental, o Senhor 

Presidente, Gabriel de Jesus, invocou a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e determinou 

que a 1º Secretária, Jaqueline Brignoni Winsch, fizesse a leitura do texto bíblico. Dando sequência o 

Presidente solicitou que a secretária fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo 

que posteriormente colocou a mesma em discussão e na sequência em votação: Aprovada por 

unanimidade. Dando continuidade, o Presidente passou para o primeiro item da ordem do dia: 

DELIBERAÇÃO DA ATA Nº 2.178/22 (sessão ordinária): Aprovada por unanimidade. Em 

seguida o Presidente solicitou que a Secretária fizesse a leitura dos OFÍCIOS RECEBIDOS: Convite 

do COREDE Alto Jacuí para Assembleia Pública Regional, 1ª etapa da Consulta Popular 2022/23, no 

dia 29 de julho, às 9h30min, no Salão Nobre da UNICRUZ – câmpus; Edital nº 009/22 da 

ASCAMAJA convocando para Assembleia Geral Ordinária no dia 29 de julho, às 18h30min, no 

Centro de Eventos de Victor Graeff; Ofício nº 143/22 recebido do Executivo, em resposta ao Pedido de 

Informação nº 004/22, da ver. Dileta, encaminhando memoranda da Secretaria de Saúde com as 

informações solicitadas referente aos tablets das Agentes Comunitárias de Saúde; Ofício nº 142/22 

recebido do Executivo, em resposta ao Pedido de Informação nº 005/22, da ver. Dileta, encaminhando 

informações solicitadas referente as medidas de cobrança da dívida ativa, execuções fiscais e medidas 

adotadas. OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 146/22 expedido para o Executivo encaminhando 

matéria pertinente a sessão ordinária nº 014/22, do dia 18 de julho; Ofício nº 147/22 expedido para a 

imprensa, encaminhando material da sessão ordinária nº 014/22, do dia 18 de julho, para divulgação. 

LEITURA DA INDICAÇÃO N° 098/2022: A vereadora PATRÍCIA SANDRI, integrante da 

bancada do União Brasil, e o vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do 

Republicanos: Que o Poder Executivo, através da Secretaria de Indústria e Comércio, estude a 

possibilidade de realizar Curso Profissionalizante de Montador de Móveis e Eletricista Residencial 

através do SENAI. Justificativa: Esta indicação justifica-se pela falta de mão de obra, sendo necessário 

a realização de cursos profissionalizantes que irá beneficiar a comunidade, além das empresas de nosso 

Município, que têm dificuldade de encontrar pessoas qualificadas. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 

099/2022: A vereadora PATRÍCIA SANDRI, integrante da bancada do União Brasil, e o vereador 

VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do Republicanos: Que o Poder Executivo, através da 

Secretaria de Educação, Cultura e Desporto, estude a possibilidade de realizar turno integral nos Prés I 

e II, nas Escolas da Rede Municipal. Justificativa: Esta indicação atende aos pedidos dos pais que 

trabalham nas empresas de nosso Município, garantindo assim que os seus filhos estarão bem 

assistidos enquanto desempenham suas funções de provedores do lar. Uma criança que está em um 

ambiente adequado tem a possibilidade de não ficar exposta a vulnerabilidades, além de proporcionar 

uma maior segurança. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 100/2022: O vereador JOSÉ AMILTON 

DOS SANTOS, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal de Obras e Viação, resolva o problema da falta de água na residência de duas famílias na 

localidade de Rincão Seco. Que também seja substituída a canalização por tubos de PVC, pois a 

existente é muito antiga, com manga preta. Justificativa: Essa indicação atende pedido dos moradores 

da localidade, especificamente da família do Sr. Airton Roos, e da família do Sr. Jeferson Kerner, que 
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relatam que a água chega muito fraca, e em pouca quantidade em suas residências, tendo em vista que 

o poço fica localizado ao lado do Pavilhão da comunidade, e por isso tem pouco caimento. LEITURA 

DA INDICAÇÃO N° 101/2022: O vereador JOSÉ AMILTON DOS SANTOS, integrante da 

bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, 

providencia a colocação de uma lixeira comunitária de grande porte, com tampa, próximo ao Pavilhão 

da comunidade do Pinheirinho. Justificativa: Essa indicação atende pedido dos moradores da 

localidade, pois o lixo é recolhido apenas uma vez ao mês, ficando por muito tempo depositado no 

chão, exposto as intempéries e ao alcance de animais, ocasionado com isso diversos transtornos. 

LEITURA DA INDICAÇÃO N° 102/2022: O vereador JOSÉ AMILTON DOS SANTOS, 

integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras 

e Viação, providencia o patrolamento da estrada geral da localidade do Pinheirinho e posterior 

cascalhamento nos trechos mais críticos. Justificativa: Essa indicação atende pedido dos moradores da 

localidade, devido as precárias condições de trafegabilidade desta estrada, dificultando a passagem de 

veículos, especialmente os de grande porte e do transporte escolar. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 

103/2022: A vereadora PATRÍCIA SANDRI, integrante da bancada do União Brasil: Que o 

Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Educação, Cultura, Turismo e Desporto, 

encaminhe Projeto de Lei, conforme modelos em anexo, instituindo a Política Municipal de Educação 

Especial na Perspectiva da Educação Inclusiva e o atendimento especializado aos estudantes 

identificados com altas habilidades e superdotação no Município de Ibirubá, a exemplo das 

Legislações que já existem e estão sendo implantadas em outros municípios do nosso Estado. 

Justificativa: Esta indicação se justifica pela importância dessa política pública, pois com ela 

conseguiremos identificar esses alunos, tendo em vista que as altas habilidades/superdotação, muitas 

vezes são confundidas com outras situações. Existem relatos que apontam que essas crianças se sentem 

isoladas, e/ou inadequadas. Muitas delas, por estarem muito a frente do que é ensinado em sala de 

aula, por exemplo, não aguentam permanecer em sala de aula. Em alguns casos, a superdotação acaba 

até sendo confundida com alguns transtornos e são prescritas medicações, inadequadas nesse caso. 

Toda a criança superdotada precisa de auxílio como qualquer outra, mas ela precisa ser ensinada para 

desenvolver suas habilidades. O processo de identificação deve ser feito por pessoas que tenham 

conhecimentos na área. Hoje, a maior dificuldade é que o assunto seja melhor visto, abordado, que a 

criança tenha seus direitos preservados, tendo as suas habilidades estimuladas dentro da escola. O 

projeto prevê desenvolver ações para a identificação precoce de crianças com este perfil; incentivar a 

pesquisa na área; buscar formas de acesso ao atendimento especializado; promover ações de apoio ao 

estudante, às famílias e professores; estimular a formação e qualificação continuada dos profissionais 

envolvidos, entre outras questões. Há muitas dificuldades no atendimento de crianças com altas 

habilidades, inclusive na formação dos profissionais que, apesar de toda a dedicação, não receberam 

essa qualificação no ensino superior. Vale destacar que a Política Nacional de Educação Especial 

define, como habilidosos/superdotados, os estudantes que apresentam notável desempenho e elevada 

potencialidade em qualquer dos seguintes aspectos, isolados ou combinados: capacidade intelectual 

geral, aptidão acadêmica específica, pensamento criativo ou produtivo, capacidade de liderança, 

talento especial para artes e capacidade psicomotora. No Brasil, de acordo com o Censo Escolar 2020, 

há 24.424 estudantes com perfil de altas habilidades/superdotação matriculados na educação especial, 

mas o número real pode ser ainda maior. A Organização Mundial de Saúde (OMS) diz que 5% da 

população têm algum tipo de alta habilidade ou superdotação, mas poucos são devidamente 

identificados e acompanhados, para que possam desenvolver seu potencial. Segundo o Ministério da 

Educação (MEC), se forem considerados os mais de 47 milhões de alunos da educação básica (Censo 

Escolar, Inep 2020) cerca de 2,3 milhões de estudantes devem compor esse grupo. O índice de 

identificação desse segmento ainda é baixo no Brasil, ou seja, acredita-se que existem muitos mais 

estudantes com altas habilidades ou superdotação do que o número geralmente revelado no Censo 
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Escolar. A lei possibilitará dar mais ênfase ao atendimento, identificação e encaminhamentos para os 

estudantes com AHSD. Dentre as aplicações práticas estão: sistematizar a identificação precoce desses 

estudantes nas escolas, pensar projetos de estudo em relação ao tema e promover ações de apoio aos 

estudantes e suas famílias. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 024/2022: A 

Mesa Diretora da Câmara Municipal de Ibirubá, no uso de suas prerrogativas legais, vem por meio 

deste requerer ao Colendo Plenário desta Casa Legislativa, a antecipação da Sessão Ordinária Nº 

016/2022, do dia 08 de agosto para o dia 03 de agosto, quarta-feira, às 16 horas: Aprovado por 

unanimidade. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 025/2022: Os vereadores 

VAGNER OLIVEIRA, integrante da Bancada do Republicanos e ZALO BUENO GOMES DA 

SILVA, integrante da bancada do Progressista: Requerem que esta Casa Legislativa encaminhe ofício 

a RGE Cruz Alta, em nome do gerente Arielson Mendes Costa, em agradecimento a eficiência e 

qualidade do serviço prestado no atendimento de uma demanda, de longa data, na troca dos postes de 

madeira na comunidade do Bairro Unida, especificamente das Ruas João Camargo, Ido Weissheimer e 

Armando Spengler. Sendo o que temos para o momento, submetemos ao Egrégio Plenário a apreciação 

do presente Requerimento, para o qual esperamos aprovação: Aprovado por unanimidade. 

LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 025/2022: Autoriza a concessão de desconto 

de 50% dos juros e multa para pagamento de débitos fiscais em parcela única. Baixado para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; e para a Comissão de Finanças e Orçamento. A ver. 

Patrícia, Presidente da CLJRF, assumiu a relatoria. A ver. Jaqueline, Presidente da CFO, designou o 

vereador Vagner para ser o relator. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO 

DE LEI MUNICIPAL Nº 024/2022: Autoriza o recebimento de imóveis em doação e dá outras 

providências. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da 

Comissão de Obras e Serviços Públicos. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 024/22: 

Aprovado por unanimidade. LEITURA DO PARECER E VOTAÇÃO DO PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 001/2022, de autoria dos vereadores Vagner e Patrícia: Institui a Honraria 

“Policial Destaque do Ano”. Leitura do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. 

Discussão e votação do Projeto de Resolução nº 001/22: Aprovado por unanimidade. O Presidente 

suspendeu a sessão por alguns minutos, reabrindo em seguida. Dando continuidade, o Presidente 

passou para o último item da ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos para cada 

vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: A vereadora 

DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, do PP: Cumprimentou a todos. Com alegria 

anunciou à comunidade do bairro Hermany, que em reunião no gabinete do Prefeito Abel nesta tarde, 

aquela área do DAER que em 2017, quando ela foi presidente desta Casa, ela e várias outras mãos 

foram atrás para que essa área fosse devolvida ao Município. Disse que já havia acordado com o 

prefeito Abel que ela ia conversar com a comunidade da Hermany e eles iriam fazer da melhor maneira 

possível, e hoje juntamente com o ex-vereador Elói Ferraz de Andrade e o presidente do União 

Hermany, senhor Rafael Godoy, eles então deixaram acertado com o prefeito que imediatamente ele 

vai dar início a uma obra de um pavilhão lá no bairro Hermany para que União Hermany possa 

começar a trabalhar com o seu time de futebol, que muito tem agregado no futebol municipal. 

Agradeceu ao Prefeito Abel por ter cumprido com a sua palavra. Falou também sobre o Banco do 

Empreendedor, dizendo “que acordos temos que cumprir”, então contou que ela, juntamente com os 

vereadores Gabriel, Jaqueline e Gesmari, estiveram em Soledade conhecendo esse Banco, e disse que o 

prefeito Abel prometeu implantar o Banco do Empreendedor no Município. Falou que esteve na 

Capital semana passada, e que estava falando do Banco do Empreendedor e relatou o que esteve 

fazendo na Capital, que levou lá um microempreendedor do nosso Município que trabalha na área da 

apicultura e no metal mecânico, para tratar e ajudá-los nos seus empreendimentos, mas o que 

realmente ajudará a eles e aos demais microempreendedores do nosso Município seria o Banco do 

Empreendedor. Esse Banco que ajudaria de imediato dando um salto aos seus negócios e aos demais. 
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Ressaltou que Ibirubá continua em franco desenvolvimento, vindo muitas lojas e empresas para 

Ibirubá. Comentou sobre o GPS das agentes de saúde, dizendo que se fazem um bom trabalho não 

precisam se preocupar em serem monitoradas, e disse que ela não tem agente de saúde, assim como 

muitas outras pessoas da comunidade ibirubense. Encerrou desejando um feliz dia do colono e 

motorista. A vereadora LORENA COUTO METZ, do MDB: Cumprimentou a todos. Fez uma 

homenagem ao dia do colono e motorista: “Colono e motorista, minha homenagem hoje é para os que 

lançam a semente da esperança na terra e para os que sobem e descem ladeiras transportando as nossas 

riquezas, aqueles que cruzam o Brasil de norte a sul transportando além de produtos muitos sonhos e 

riquezas, é pelo trabalho dessas duas forças que a nação segue em frente, heróis que com suas mãos 

cultivam e transportam o progresso de nosso País, viajantes solitários que carregam o rosário no seu 

painel, são estradeiros de verdade que cruzam esse mundão aos honestos trabalhadores portadores do 

amor de alguém carrega no coração, ao agricultor que com esmero lidam com a terra para produzirem 

os alimentos que saciam nossa fome, pelo trabalho de plantar amor, cultivar esperança e colher 

prosperidade. Por exercer em atividade extremamente essencial para nosso Município parabenizo 

todos os agricultores, ao motorista que escolheu a estrada como companheira e dirigem com paciência, 

atenção, segurança, respeito, cumprimenta a legislação do transito e que por onde for nunca lhe falte 

direção, paz e proteção. Parabéns ao colono e ao motorista, que Deus abençoe e proteja todos vocês.” 

Desejou uma noite abençoada e um grande abraço a todos os Ibirubenses. Em seguida o Presidente deu 

por encerrado os trabalhos às dezenove horas e dez minutos (19h10min.). Os trabalhos foram 

presididos pelo Presidente, vereador Gabriel de Jesus, e secretariados pela vereadora Jaqueline 

Brignoni Winsch, 1ª Secretária. Do que eu, Jaqueline Brignoni Winsch determinei que fosse lavrada a 

presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

 

 

 

Ver. GABRIEL DE JESUS,                            Verª. JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, 
Presidente do Legislativo Ibirubense.       1ª Secretária. 


